
1-2025

CCNL IMPRESE ESERCENTI SERVIZI POSTALI IN APPALTO
rif. SLC

VALIDITA' GENNAIO 2024 – DICEMBRE 2025

ACCORDO DI RIFERIMENTO 21 DICEMBRE 2023

TABELLA IN VIGORE DA GENNAIO 2025 – NOVEMBRE 2025

Liv. Par. Minimo Cont. Edr Totale Liv. Par. ind. int.va prem az ope

1 166 1.307,17 526,60 10,33 1.844,10 1 166 62,01

2 139 1.094,45 520,97 10,33 1.625,75 2 139 51,94 56,66

3S 127 999,99 517,46 10,33 1.527,78 3S 127

3 122 960,63 517,46 10,33 1.488,42 3 122 45,56 49,70

4s 116 913,38 515,05 10,33 1.438,76 4s 116

4 110 866,19 515,05 10,33 1.391,57 4 110 41,20 44,94

5 100 787,43 512,85 10,33 1.310,61 5 100 37,33 40,72

Liv. Par. mar/24 mar/25 set/25 totale

1 166 149,67 149,67 149,67 449,01

2 139 125,33 125,33 125,33 375,99

3S 127 114,51 114,51 114,51 343,53

3 122 110,00 110,00 110,00 330,00

4s 116 104,59 104,59 104,59 313,77

4 110 99,18 99,18 99,18 297,54

5 100 90,16 90,16 90,16 270,48

Con la retribuzione del mese di marzo 2024 l'indennità di mensa di cui all'art 40 lettera c) del CCNL 
14/7/2020 è elevata a € 6,50 per ogni giornata di effettiva prestazione. Ferma rimanendo la disciplina 
contrattuale di cui all’art 40 lettera c del CCNL, l’intero importo potrà essere erogato sotto forma di “buono 
pasto”, anche elettronico.

Ai lavoratori in forza alla data di sottoscrizione del presente accordo è erogato un importo "una tantum" per il 
terzo livello pari ad € 330,00 lordi, riparametrato nella misura di cui alla tabella che segue, corrisposto pro-
quota con riferimento a tante quote mensili quanto sono i mesi di servizio effettivo prestati nel periodo 1 
gennaio 2022 – 31 dicembre 2023. La frazione di mese superiore a 15 giorni sarà considerata, a tutti gli 
effetti, come mese intero. L'importo sarà corrisposto con le seguenti modalità: € 110,00 con la retribuzione del 
mese di marzo 2024, € 110,00 con la retribuzione del mese di marzo 2025 € 110,00 con la retribuzione del 
mese di settembre 2025. L’importo sarà erogato ai lavoratori in forza alla data di erogazione di ciascuna 
tranche, in proporzione al numero di mesi svolti presso l’azienda. L’importo è escluso dalla base di calcolo del 
tfr ed è stato quantificato considerando in esso anche i riflessi sugli istituti di retribuzione diretta ed indiretta, 
di origine legale e contrattuale, ed è quindi comprensivo anche degli stessi. 


